

Подростки
заработают
по 3 тысячи рублей

с. 2

Чему равен
стресс на ЕГЭ?

с. 2

Выбирая
образовательное
учреждение...

с. 2

Кражи из гаражей
раскрыты

с. 7

еженедельная региональная
газета

распространяется бесплатно в комплекте с газетой "Радар" издается с марта 1992 года

10 июня
2010

РЕЗОНАНС

№ 24 / 948



Вид улицы, ведущей к станции Выя.



Козы не прочь прогуляться по рельсам.



Корову Малину в поселке знают все.



Пацаны «добывают» головастиков.



Признаки строительства.

Деревенский репортаж

ВЫЯ – это шея

Поселок Выя больше известен лесничанам и нижнетуринцам в качестве «отправной точки» – со станции Выя можно уехать в Москву и другие города. И едет народ до станции, на которой останавливаются скорые поезда, по единственной в поселке асфальтированной улице. Железнодорожный узел – можно сказать, центр Выя, все улицы стекаются к нему.

На железной дороге и жители местные работают. Еще здесь есть работа в магазине, на почте, в сельсовете, на водонапорной башне и электростанции, так называемой «Совпласт-базе»... и все. Больше работы нет. Да и коренного населения, по словам местного жителя Валерия Казимировича, почитай человек триста, больше дачников. Раньше народу за тысячу было – детский сад в Вые работал, два клуба, библиотека. Сейчас дети в школу в город ездят, что-то похожее на клуб собирает молодежь по вечерам. Вот и все занятия. Нет, сад-огород само собой, а вот скотину люди перестали держать. Раньше стадо в поселок к вечеру с пастбища заходило, его слышно было, теперь на всю деревню четыре коровы. Молодежи не надо, старикам не под силу.

Но главная проблема здесь с водой. Центрального водопровода в Вые нет, колонки уж настолько старые, что на ладан дышат. Нынешней зимой колонка сломалась, так все холода на край поселка по воду ходили, недели две как колонку восстановили. И колодцы тоже от старости валяются, специалисты по колодцам все куда-то подевались. А квитанции на оплату за водоснабжение приходят регулярно. Сумма невеликая, но все-таки.

Газа в Вые нет, он обещан был лет десять назад, с тех пор никто и не заикается. Словом, вердикт таков: был бы поселок обустроенным, много бы тут людей жило. Воздух и вода чистые, места красивые, грибы растут, да и мода пошла из города в деревню перебираться.

В деревне вообще дух другой – оптимистичный, трудовой. Заняты люди, им некогда на жизнь особо жаловаться. По улицам стройки наблюдаются, прямо рядышком с заброшенными домами. Домов здесь оставленных,

кстати, прилично – ищи хозяев, бери да перестраивай. Семья Шумилиных вот уж все построила, с чистого места. Семнадцать лет назад Людмила Петровна с Алексеем Петровичем на Выю перебрались. Так, потихоньку, все и сделали – построили дом, пробурили себе скважину (специально деньги копили, машину из Екатеринбурга заказывали). Так, в заботах и хлопотах, наладили себе целое натуральное хозяйство. Года два как корову не держат, а когда работала, Людмила Петровна исправно сотрудницам молоко возила, чудное было молоко.

Шумилины троих детей подняли, в люди вывели, теперь сыновьями Олегом и Николаем да дочерью Ольгой не нахвалятся. Внуки в гости на лето – милое дело. Четырнадцать лет Людмила Петровна отсюда на работу на НТ ГРЭС отъездила, всю жизнь на колесах – и ничего, справилась. Сейчас дети к Шумилиным ездят, и родителям тут нравится. Чистый воздух хозяйку семейства от астмы избавил, обустроенная земля сторицей отдает.

Чего жаловаться? Жить надо, а не жаловаться.

Однако проблемы поселка готова выслушать Ольга Оносова, глава управления по административным территориям поселков Ис, Косья, Новая Тура, Сигальный, Платина, Выя. С 1 мая поселки округа объединили под одно управление, и Ольга Михайловна возобновляет прием жителей по проблемным вопросам. Раз в месяц он будет проходить в каждом поселке.

«Выя» в переводе с латинского – это «шея», в переносном значении трактуется как непреклонность, упрямство. Здесь название точно определяет характер жителей. Столько поселок простоял и еще простоят. И еще краше будет. И не захочется отсюда ни в какую Москву уезжать. Пусть поезда идут себе мимо.

Светлана ЦИПКАКОВА.
Фото автора.



Центр посёлка – железнодорожная станция.



Семейство Шумилиных.